

公益普法



推错电动车

将错就错盗走

本报讯(记者 王朝荣 通讯员 胡涉欣)推错电动车后,干脆将错就错,将电动车盗走。日前,新华派出所民警在小区内蹲守,将盗窃电动车的嫌疑人抓获。

8月18日,新华派出所接到报警:某小区内电动车被盗。民警通过小区视频监控,锁定了嫌疑人。8月26日,民警在小区内守株待兔,将犯罪嫌疑人抓获。经查,8月17日0时44分,犯罪嫌疑人赵某酒后骑着一辆森地电动车到某小区找朋友。因朋友不在家,赵某遂下楼返回,并在楼道口推走一辆灰色踏板电动车。走出大门后,赵某发现电动车不是自己的,但他心想已经推出来了,管他是谁的,就推回了自己家。随后,赵某又步行回到该小区,将自己的电动车骑走。

牛受惊冲进小区

特警将其击毙

本报讯(记者 王朝荣 通讯员 贾耀河 张超)8月29日,一头受惊的牛跑到中州路金码特东变电站内横冲直撞,威胁人身安全。梅溪派出所民警和随后赶来的特警将牛赶至空旷处,特警果断开枪,成功将牛击毙。

当日6时52分,梅溪派出所二大队接到市公安局110指挥中心指令:中州路金码特东变电站内有一头牛受惊了,横冲直撞。该大队3名民警赶到现场后分析,正常情况下不会有牛乱跑,可能是广场南街牛肉汤店的牛跑了出来。于是,民警先赶往牛肉汤店进行询问。牛肉汤店店主称,拴牛的绳子断了,他一不留心牛跑了。为了避免牛跑到马路上更难控制,民警将该家属院大门锁上后,疏散围观群众,慢慢地将牛赶到家属院的空旷地带。7时许,特警队员赶到现场,果断开枪成功将牛击毙。

巡回法庭

南阳市中级法院 | 联办  
南都晨报社



5名醉驾司机

危险驾驶获刑

本报讯(记者 李思阳 通讯员 杨建民 张长海)8月23日下午,淅川县人民法院联合该县交警大队在县中心文化广场开展巡回法庭,运用“轻刑快判”机制,对5起危险驾驶案进行集中开庭审理宣判。

据公诉机关指控,张某、杨某、姚某等5名被告人酒后驾驶机动车引发道路交通事故,造成自己及他人不同程度受伤、车辆受损。经鉴定,案发时,5名被告人每100毫升血液中酒精含量均超过80毫克,达到了醉驾型危险驾驶罪入罪标准。其中,杨某、姚某被查获时,每100毫升血液中酒精含量超过200毫克。

经审理,5名被告人以危险驾驶罪分别被法庭判处1至4个月拘役,并处罚金1000至5000元不等。其中,葛某因有故意伤害罪正处于缓刑考验期中,法庭遂判决撤销其缓刑,数罪并罚,执行有期徒刑6个月。

市中级人民法院联合多部门下县执行案件

镇平一超市被强制清场

本报讯(记者 王朝荣 通讯员 白丞博)“快看,这么多法院的警车同时出动,肯定又是抓老赖的!”8月29日早上,镇平县健康路上警灯闪烁,由20多台警车、消防车、救护车等组成的车队快速驶过,引起了路人注目。这是市中级人民法院执行局在镇平县人民法院的配合下,到镇平县某超市进行执行清场活动。

对抗执行 超市成“老赖”

为了执行该案,法官们先后10多次来到该超市,规劝超市负责人腾空拍卖区域房屋并交付买受人,但该负责人一直拒不配合。涉案房产原系镇平县某置业公司所有,2013年,该公司向南阳市某银行借款2000余万元,并将涉案房产设定作为抵押物。借款到期后,该置业公司无力偿还,被银

行诉至市中级人民法院,法院判决该置业公司归还借款本金2125万元及利息。判决生效后,该置业公司拒不履行判决,案件进入执行程序。市中级人民法院对抵押房产进行查封,并于2015年下半年至2016年期间多次在房屋现场张贴查封公告。2016年10月,该房产经依法评估拍卖

后,由南阳市某机器公司购得。在涉案房产查封期间,因案外人王某提起行政诉讼及执行异议,执行程序一度受阻。此后,南阳市某银行向法院提供了担保并要求继续执行,案件开始继续执行。

执行期间,涉案房产由某大型超市使用,法官多次和该超市负责人余某

沟通,告知其执行案件的情况,并要求其在规定时间内腾空涉案房产,但余某不顾法院查封该房产的事实,依然将其出租给商户经营,对抗法院执行。经多次谈话和劝阻无效后,市中级人民法院以余某拒不履行协助义务为由作出对余某的拘留决定,目前余某在逃。

精兵强将 保执行顺利

涉案房产近5000平方米,如何保障清场安全、顺利,对执行干警们是一个巨大的考验。为了确保圆满完成本次清场任务,市中级人民法院抽调精兵强将120余人,协调公安特警50余

人,联合消防大队、医院等部门参与到行动中。为了保证本次执行活动的公正公开透明,市中级人民法院还邀请了人大代表、政协委员、检察员及公证处工作人员到场,参与见证执行。

“只要是存在阻力的执行案件,尤其是重大疑难‘骨头’案,我们都会经过多次认真研究,制定最详细的执行方案,配齐配强人员和装备,保证一出击就能打中‘老赖’的‘七

寸’!”市中级人民法院党组成员、执行局局长丁建民告诉记者,“在此,也要告诫那些执迷不悟的‘老赖’,无论你们如何狡猾和凶残,法律终究会让你们付出惨痛的代价。”

街头普法

日前,西峡县人民检察院在该县西坪镇通过设立法律咨询台、摆放宣传展板、现场解答等形式,进行检察职能宣传。活动共发放宣传资料1000余份,接受现场咨询60余次。图为普法现场。

本报记者 李思阳 通讯员 马志全 张宇 摄



无人售货机被撬 保险柜现金被盗

南召警方顺线追踪,在许昌市襄城县将窃贼抓获

本报讯(记者 李思阳 通讯员 艾旭 韩松)日前,南召县公安局刑警大队在许昌市襄城县将涉嫌盗窃成人用品无人售货机现金的犯罪嫌疑人戴某、崔某抓获归案,带破涉及我省南阳市、许昌市、平顶山市、驻马店市4地区10余个(区)的同类案件20余起。目前,该案正在进一步侦查深挖中,犯罪嫌疑人崔某、戴某因

涉嫌盗窃罪被南召警方依法提请逮捕。

7月30日深夜至31日清晨,南召县4处成人用品无人售货机被一个戴口罩的男子逐一破坏,保险柜内现金被该男子盗走。7月31日上午,南召县公安局陆续接到报案,民警迅速到达案发现场,开展案件侦查工作。民警通过店内监控视频发现,凌晨时分,一中年男子带

着口罩进入黄洋路某店内,用时20分钟将钱柜撬开盗走现金。在另外3个店,该男子以同样的手法顺利实施盗窃。

民警通过侦查、分析、研判,发现了犯罪嫌疑人作案时使用的是一辆许昌牌照车辆。通过该车辆,民警最终锁定许昌市襄城县南召警方与襄城警方核实发现,崔某有盗窃前科。在

襄城警方的协助下,民警找到了作案车辆,并兵分两路在某城中村的两个出口处蹲点守候。守候4个小时后,嫌疑人出现,准备驾车外出。锁喉、抱腰、控制手臂,民警一气呵成的抓捕动作让嫌疑人崔某束手就擒。在崔某的租住房内,民警找到了崔某作案时穿的外衣和使用的部分作案工具,并顺利将同案犯戴某抓获。